

ДЕНЬ ПОЛЯ НА ШАТИЛОВСКОЙ ОПЫТНОЙ СТАНЦИИ

О Б Л А С Т Н А Я

Г А З Е Т А



Орловская



Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 115 (24411) 13 июля 2006 года четверг

www.orel.ru orp@rekom.ru

В СТРАНЕ И МИРЕ

В.В. ПУТИН ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

Президент России В.В. Путин встретился с представителями трех западных телеканалов: американского — Эн-Би-Си, канадского — Си-Ти-Ви и французского — TF-1.

В интервью глава государства затронул вопросы повестки дня саммита в Санкт-Петербурге, иранскую и северокорейскую проблемы, ликвидацию Басева и убийство сотрудников российской дипломатии в Ираке.

Однако главной темой, волновавшей журналистов всех трех СМИ, стал вопрос о демократических ценностях в России. Отвечая на вопросы, В.В. Путин сказал, что российская модель демократии сохраняет преемственность, обеспечивает базовые принципы и ценности, однако находится в переходном состоянии. В России, по его словам, постепенно создаются демократические основы общества: укрепление многопартийной системы, увеличение количества и качества муниципальной власти, передача значительной части полномочий из центральных и региональных органов на муниципальный уровень.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН ОТМЕТИТ СВОЙ ДЕНЬ

29 июля в Змиёвке будет отмечаться день района, приуроченный к 63-й годовщине освобождения его от фашистских захватчиков.

Запланирована масса развлекательных, спортивных мероприятий. Помогут силами со спортсменами Свердловского района приедут атлеты из соседних районов.

В этот же день пройдет районный конкурс красоты, а все сельские поселения развернут традиционные подворья. Здесь участники праздника смогут увидеть различные изделия народных промыслов.

Большой интерес наверняка вызовет районный конкурс гармонистов. Ожидается приезд творческих коллективов Орла, выступят представители всех местных сельских Домов культуры. Вечером небо над Змиёвкой озарится праздничным фейерверком.



«ЧЕМ ЧАЩЕ МЫ БУДЕМ «ЗАГЛЯДЫВАТЬ В СВЯТЦЫ» ПРОШЛОГО, ТЕМ УСПЕШНЕЕ НАШЕ БУДУЩЕЕ»

День поля на Шатиловской опытной станции стал на Орловщине традиционным — ныне, в год 110-летия Шатиловки, ведущие ученые-селекционеры России, академики, член-корреспонденты Россельхозакадемии, руководители российских НИИСХ и селекционных центров, а также представители орловского АПК — руководители агрохолдингов, агрофирм, хозяйств, фермеры — собрались в этом священном для отечественной агрономической науки месте уже в десятый раз.

Для начала позволю личный комментарий. От имени всех журналистов, приглашенных на столь масштабный выездной форум отечественных селекционеров, скажу: работая в течение целого дня под жарким, палящим солнцем рядом с участниками Дня поля, мы сполна смогли оценить тот уровень мужества и самоотдачи, которого требует от российского селекционера наше суровое в климатическом смысле Отечество. Низкий поклон вам, подвижники!

Учитывая то обстоятельство, что на Орловщине уже более века существует столь уникальная опытная станция, а также и то, что с возрождением Шатиловки (с 1996 года) ведущие селекционеры страны стали не только нашими почетными гостями, но и напрямую участвуют в аграрном произ-

водстве, нетрудно предположить — результат совместной работы ученых и полеводов можно увидеть на наших полях сразу же за границей Орла. Весь 100-километровый путь от областного центра, пролегающий через ухоженные поля, стал для участников мероприятия выставкой достижений отечественной селекционной науки.

К примеру, первая большая остановка — в пригородном Орловском районе, на территории ОПХ "Красная Звезда". Это хозяйство знаменито своим молочным животноводством (надой от каждой из 400 здешних буренок составляет свыше пяти тонн в год, установка на перспективу — восемь тонн в год). И, казалось бы, ученым-селекционерам достижения животноводов неинтересны. Однако две отрасли сельского хозяйства — растениеводство и животнов-

водство — связаны неразрывно. Даже ребенку понятно: молоко — производное от кормов. Здешняя же продукция отличается не только количественными показателями, но и качественными: требовательная фирма ООО "Юни-милк", закупаящая в "Красной Звезде" молоко, оценивает его только высшим сортом, а это значит, что содержание жира и белка в молоке идеально.

Как этого здесь добиваются, рассказал участникам Дня поля руководитель хозяйства О.В. Тимохин. Кормовые культуры, по его словам, занимают 30% пашни — 1100 гектаров, из которых львиная доля — 900 гектаров — отводится под многолетние бобовые травы (клевер, люцерна, эспарцет).

Участникам Дня поля продемонстрировали культурное пастбище, раскинувшееся на 24 гектарах, засеянное клевером и райграсом — здесь судистые буренки проводят круглые сутки, отвлекаясь только на дойки. Многолетние бобовые травы — это не только пастбища, не только задел для кормовой базы на зимовку (эспарцет дает до 52 центнеров сена с гектара), но и отличный предшественник для зерновых.



2-Я СТР.

ИГРАЙ, ОРЛОВСКАЯ ГАРМОНЬ!

В Иванове завершился IX Всероссийский фестиваль "Играй, гармонь!", организованный при поддержке Федерального агентства по культуре и кинематографии и Государственного российского Дома народного творчества.



4-я стр.

ЧТО ЖДЁТ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ?

"Необходимо решать проблему обновления подвижного состава, иначе предприятие ждет обвал", — сообщил на рабочем совещании в мэрии генеральный директор МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" А.А. Коровин.

Ежедневно ТТП выпускает на маршруты в среднем 129 единиц подвижного состава. При этом 80 процентов трамваев и 38 процентов троллейбусов эксплуатируются свыше нормативного срока службы. 57 троллейбусам удалось продлить срок службы за счет восстановительных работ, проведенных силами предприятия. Однако невозможно бесконечно ремонтировать изношенную технику — процесс старения становится необратимым.

На предприятии разработана программа обновления и восстановления основных фондов. Она предусматривает освоение до 2010 года более миллиарда рублей. На вопрос, где ТТП планирует взять средства, Коровин ответил, что кредиты и приобретение техники по лизинговой схеме — это кабанья, поскольку предприятие никогда не сможет вернуть долги. Остается один выход — привлечение бюджетных средств на покупку трамваев и троллейбусов, как это делается во всем мире. На это мэр ответил, что такая схема невозможна — городской бюджет не выдержит нагрузки. Вопрос о судьбе муниципального транспорта в Орле остается открытым.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +28° — +31°, облачно.



ПАНОРАМА событий

УРОЖЕНЕЦ ОРЛОВЩИНЫ — В АКАДЕМИИ НАУК

Недавно уроженец села Верхняя Залегощь Верховского района В.А. Быковский стал членом-корреспондентом Российской академии наук. Этого звания Виктор Алексеевич удостоен за выдающиеся достижения в области теории чисел, вычислительной математики и криптографии.

В.А. Быковский родился 5 сентября 1957 года. В 1979 году окончил Московский государственный университет имени Ломо-



носова, а в 1982-м — аспирантуру при МГУ.

На протяжении ряда лет являлся заместителем директора института прикладной математики Дальневосточного отделения Российской академии наук, в настоящее время — директор этого института. Разработал новые методы в теории чисел, теории автоморфных функций, вычислительной математике, построил принципиально новые алгоритмы для решения задач вычислительной математики и целочисленного линейного программирования.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ УСПЕХ ОРЛОВСКОГО ШАШИСТА

Благодарственное письмо и ценный подарок получил от администрации Орла шестиклассник лица № 1 Кирилл Мосин. Он завоевал второе место на первенстве мира по русским шашкам, которое проходило в Санкт-Петербурге в

апреле этого года. Кирилл — кандидат в мастера по этому виду спорта. С первого класса занимается в областном шахматно-шашечном клубе (ОШШК).

ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ ПОСТУПАЮТ В ОРАГС

Впервые в новом учебном году выпускники общеобразовательных школ смогут поступить в Орловскую региональную академию государственной службы (ОРАГС) для обучения заочно. Набор ведётся по трём специальностям "Социальный работник", "Менеджмент организации" и "Юриспруденция".

Кроме того, объявлен набор абитуриентов на очное

отделение среднего профессионального образования. Сюда также смогут поступить выпускники школ. В течение года и 10 месяцев они будут обучаться по специальностям "Правоведение", "Государственное муниципальное управление" и "Менеджмент (по отраслям)".

Ожидается, что ряды ОРАГС в этом году пополнят более 900 человек, которые будут учиться по 10 специальностям.

С 17 по 27 июля пройдут вступительные экзамены. Зачисление состоится 1 августа.

ПОДАРКИ — "НАДЕЖДЕ"

Залегощенский детский приют "Надежда" получил по федеральной программе "Дети России" новую стиральную машину, столарную мастерскую, швейный цех. В ближайшее время здесь по этой же программе оборудуют компьютерный класс,

тренажерный зал, в "Надежду" поставят микроавтобус и небольшой трактор со всем необходимым навесным оборудованием.

Как сообщает администрация Залегощенского района, "Надежде" шефскую помощь окажет одна из торговых-промышленных компаний Москвы. Столичные спонсоры каждому из 23 воспитанников приюта закупят к новому учебному году одежду и обувь.

ОРЛОВСКИЕ РЫСАКИ ОБСКАКАЛИ КОНКУРЕНТОВ

Впервые за последние четыре года в Ливенском районе состоялась межрегиональный конноспортивный праздник. В урочище Липовчик съехались любители скачек. Всего стартовало 14 заездов, в каждом из которых был назван победитель. В

бегах приняли участие 45 лошадей из Орловской, Белгородской и Курской областей. Вместе с именными скакунами соревновались лошади-новички.



Фаворитами праздника считались скакуны гнедой породы. Главным приз соревнований жюри присудило гнедому жеребцу по кличке "Посейдон" с наездником Валерием Растворовым, выступавшим от Ливенского мелькомбината.

Организаторы праздника

постарались сделать его по-настоящему зрелищным и запоминающимся. В лесной тени желающие могли принять участие в стрельбе из пневматической винтовки, подтягивании тяжестей, армреслинге, перетягивании каната.

Рекорд установил Алексей Кожухов из деревни Семенихино, подняв пудовую гиру 110 раз. В метании дротиков не было равных Надежде Шавриной, лучшим стрелком признан Сергей Душевин. Всего в спортивных мероприятиях разыграно более 15 призов.

Конноспортивный праздник вновь планируется сделать доброй традицией. После завершения полевых работ намечено проведение вторых в этом году скачек. Предполагается, что в октябре это мероприятие соберёт не меньше количество зрителей и участников забега.

Информгентство "Орловской правды".

3-я стр.

2-Я СТР.

4-я стр.